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∆ΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝ∆ΡΙΟΥ   
∆/ΝΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ                         
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ: Κα ΣΟΦΙΑ ΗΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
ΤΗΛ.: 2132023905 - 908 

 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

από το πρακτικό της υπ' αριθµ.  23ης/2017 Συνεδρίασης  
του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 

 
Αριθ. Απόφασης 528/2017  

                     Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 
Έγκριση υποβολής πρότασης στην 1η 
πρόσκληση του προγράµµατος ENI CBC 
MED 

 
Χαλάνδρι και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, σήµερα την 25η του µήνα  
Οκτωβρίου του έτους 2017, ηµέρα της εβδοµάδας Τετάρτη και ώρα 20:00 συνήλθε σε 
Συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, ύστερα από την υπ΄αριθµ. 38970/20-10-2017 έγγραφη 
πρόσκληση της Πρόεδρου, που εστάλη στο ∆ήµαρχο και σε κάθε έναν από τους ∆ηµοτικούς 
Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010, για συζήτηση και 
λήψη απόφασης επί των κατωτέρω θεµάτων Η.∆. και Ε.Η.∆.. 
∆ιαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόµιµη απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 41 µελών βρέθηκαν παρόντα 
26. 
 

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΓΑΛΑΝΗ – ΠΙΣΙΜΙΣΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 
ΜΕΛΗ: ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΒΑΖΑΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ 
ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΑΝ∆ΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, 
ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΤΣΙΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΜΑΓΡΙΠΛΗΣ 
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΜΠΟΥΜΠΑ – ΚΑΛΤΣΑΚΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΓΓΕΛΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΝΙΩΤΗ ΕΛΕΝΗ, ΠΡΑΣΣΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΛΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, 
ΑΝ∆ΡΙΑΝΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, ΚΑΡΑΤΖΑ ΚΟΝ∆ΥΛΙΑ, ΘΩΜΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΝΤΑΒΙΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ, 
ΒΑΡ∆ΟΥΛΑΚΗΣ ΘΩΜΑΣ, ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΛΙΕΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΙΟΥΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 
ΚΑΤΟΥΦΑ ΕΥΓΕΝΙΑ, ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, ΚΟΣΣΥΒΑΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΛΟΤΣΑΡΗ ΜΑΡΙΑ, 
ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΝ∆ΡΕΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ, ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, 
ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ∆ΗΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΜΑΖΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ, ΤΖΟΥΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, 
ΚΑΣΙΜΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΑΛΕΞΙΟΥ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ, ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΦΑΣΙΤΣΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ 
Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και ειδοποιήθηκαν νόµιµα. 
 
Προσελεύσεις: Κατά τη διάρκεια συζήτησης του 1ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης 
προσήλθαν οι κ.κ. Ε. Κατούφα και Π. Λαµπρόπουλος και πριν την ψηφοφορία του 1ου θέµατος 
της ηµερήσιας διάταξης προσήλθε ο κ. Θ. Αλεξίου. 
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Αποχωρήσεις: Κατά τη διάρκεια συζήτησης του 1ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης αποχώρησε 
ο κ. Γ. Λιερός, πριν τη συζήτηση του 3ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης αποχώρησε ο κ. Μ. 
Ανδριανάκης, πριν τη συζήτηση του 6ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης αποχώρησε ο κ. Κ. 
Γερολυµάτος, πριν την ψηφοφορία του 6ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης αποχώρησε ο κ. Π. 
Λαµπρόπουλος και πριν τη συζήτηση του 12ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης αποχώρησε ο κ. 
Α. Νταβίας. 
 
Μεταβολές: Μετά από πρόταση της Προέδρου τα θέµατα 16 και 30 της ηµερήσιας διάταξης 
αποσύρθηκαν. 
 
Κληθείς παρίσταται ο ∆ήµαρχος κ. Συµεών (Σίµος) Ρούσσος. 
 
Η Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, παρουσία της υπεύθυνης για την τήρηση των 
πρακτικών - υπαλλήλου του ∆ήµου κ. Σοφίας Ηλιακοπούλου, επί του 24ου θέµατος της 
ηµερήσιας διάταξης είπε ότι: 
 
Μας υπεβλήθη η υπ΄ αρ. 38547/19-10-2017 εισήγηση του Τµήµατος Προγραµµατισµού & 
Ανάπτυξης της ∆/νσης Προγραµµατισµού, Οργάνωσης & Πληροφορικής, στην οποία 
αναφέρονται τα εξής: 
 
Ο γενικός στόχος του ENI CBC MED 2014-2020 είναι η προώθηση της δίκαιης, ισότιµης και 
βιώσιµης οικονοµικής, κοινωνικής και εδαφικής ανάπτυξης, η οποία µπορεί να προωθήσει τη 
διασυνοριακή ολοκλήρωση και να αξιοποιήσει τα εδάφη και τις αξίες των συµµετεχουσών 
χωρών. 
Η περιοχή της Μεσογείου αντιµετωπίζει πολλές κοινές προκλήσεις - συµπεριλαµβανοµένης της 
οικονοµικής ανάπτυξης, της ανεργίας των νέων, της κοινωνικής ένταξης, της χειραφέτησης των 
γυναικών, των επιπτώσεων της αλλαγής του κλίµατος - οι οποίες µπορούν να αντιµετωπιστούν 
καλύτερα µε κοινές λύσεις. 
Στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών που υλοποιούνται στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Μέσου Γειτονίας, 
το πρόγραµµα ENI CBC Med υποστηρίζει τη διασυνοριακή συνεργασία ως συµβολή στη δίκαιη και 
βιώσιµη οικονοµική, κοινωνική και εδαφική ανάπτυξη. 
Ο ∆ήµος Χαλανδρίου προτίθεται να συµµετέχει σε πρόταση που θα υποβληθεί στην 1η 
πρόσκληση υποβολής προτάσεων για συνήθη έργα (standard projects), στο Θεµατικό Στόχο Β4: 
Περιβαλλοντική προστασία, προσαρµογή στην κλιµατική αλλαγή και µετριασµός και ειδικότερα 
στην προτεραιότητα Β.4.3: Υποστήριξη οικονοµικά αποδοτικών και καινοτόµων ενεργειακών 
αποκαταστάσεων σχετικών µε τους τύπους κτιρίων και τις κλιµατικές ζώνες, µε επίκεντρο τα 
δηµόσια κτίρια, µε την πρόταση SAVVY TREES (ENERGY SAVING IN URBAN AREAS WITH 
TREES). 
 
Το σχέδιο στοχεύει στην ενίσχυση της έννοιας της πράσινης ανάπτυξης στους δηµόσιους 
χώρους, προκειµένου να βελτιωθεί η ανθεκτικότητα των πόλεων και να µετριαστούν οι 
επιπτώσεις στην κλιµατική αλλαγή, καθώς µελέτες δείχνουν ότι ένα σωστά σχεδιασµένο τοπίο 
µπορεί να καταστήσει ένα σπίτι σηµαντικά πιο ενεργειακά αποδοτικό και να µειώσει τους 
λογαριασµούς θέρµανσης και ψύξης ως 40 τοις εκατό. Η ιδέα είναι να δηµιουργηθεί ένα µοντέλο 
αξιολόγησης και χαρτογράφησης της ενεργειακής αποδοτικότητας των κτιρίων και της αστικής 
νησίδας θερµότητας (σηµ. Η Αστική Νησίδα Θερµότητας είναι το φαινόµενο της αύξησης της 
θερµοκρασίας του αέρα και των επιφανειών στο εσωτερικό των πόλεων σε σχέση µε τις 
αντίστοιχες θερµοκρασίες στα περίχωρα των πόλεων), ώστε να προσδιοριστούν οι πιο κρίσιµες 
περιοχές και κτίρια. Μόλις ολοκληρωθεί η αξιολόγηση, τότε θα µπορούσε να προταθεί µια σειρά 
παρεµβάσεων µέσω κατευθυντήριων γραµµών τοπίου και πράσινης ανάπτυξης. 
Ο κύριος στόχος είναι η ανταπόκριση στις πιέσεις που προκαλούνται από την αύξηση των 
θερµοκρασιών στις πόλεις µέσω της πράσινης ανάπτυξης. Τα δέντρα έχουν άµεσα και έµµεσα 
οφέλη για την ψύξη των κτιρίων και τη µείωση της ανθρώπινης επιβάρυνσης κατά τη διάρκεια 
των περιόδων καύσωνα. 
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Οι κύριες δράσεις του σχεδίου είναι: 
- να εντοπιστούν και να εφαρµοστούν συστήµατα µοντελοποίησης, µόλις προσδιοριστούν οι 
βασικοί δείκτες απόδοσης και οι κατάλληλες παράµετροι, 
- να υλοποιηθούν δοκιµές (πιλοτικά έργα) και παρακολούθηση στις περιοχές που συµµετέχουν 
στο πρόγραµµα, 
- να καθοριστούν και να δοκιµαστούν/ελεγχθούν µια σειρά κατευθυντήριων γραµµών στον 
τοµέα αυτό. 
Οι Εταίροι του προγράµµατος καλύπτουν όλη τη λεκάνη της Μεσογείου και όλο το φάσµα 
φορέων (Πόλεις, Ερευνητικά ιδρύµατα/Πανεπιστήµια, ΜΚΟ, ιδιωτικές εταιρείες) και 
συγκεκριµένα: 
• ΙΣΠΑΝΙΑ: Localeurope, City of Caen, Solartys 
• ΙΤΑΛΙΑ: CNR, ADTM 
• ΕΛΛΑ∆Α: City of Halandri, ERFC, Mediterranean agronomic Institute of Chania, AEIPLOUS, 

University of Patras, ANATOLIKI DEVELOPMENT AGENCY 
• ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ: University College of Applied Sciences (UCAS), Al-Azhar University – Gaza 
• ΙΟΡ∆ΑΝΙΑ: Jordan University of Science and Technology 
• ΚΥΠΡΟΣ: University of Cyprus, City of Larnaca, Citizens in Power 
• ΛΙΒΑΝΟΣ: Rene Moawad Foundation 
Μετά τα παραπάνω παρακαλείται το ∆ηµοτικό Συµβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά µε την 
έγκριση υποβολής πρότασης στην 1η πρόσκληση του προγράµµατος ENI CBCB MED 2014-2020 
και την εξουσιοδότηση του ∆ηµάρχου για την υπογραφή κάθε εγγράφου απαραίτητου για τη 
συµπλήρωση του φακέλου της πρότασης. 
 
Ακολούθησε διαλογική συζήτηση όπως καταγράφεται στα µαγνητοφωνηµένα πρακτικά και αφού 
ελήφθησαν υπόψη η σχετική εισήγηση και οι σχετικές διατάξεις, η Πρόεδρος κάλεσε το 
Συµβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

 
 

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Χαλανδρίου 
αποφασίζει κατά πλειοψηφία 

 
 
την έγκριση υποβολής πρότασης στην 1η πρόσκληση του προγράµµατος ENI CBCB MED 2014-
2020 και την εξουσιοδότηση του ∆ηµάρχου για την υπογραφή κάθε εγγράφου απαραίτητου για 
τη συµπλήρωση του φακέλου της πρότασης. 
 
Μειοψήφησαν οι κ.κ. Κ. Καρατζά, Γ. Θωµάς, Γ. Καλοµοίρης, Α. Κιούσης και Θ. Αλεξίου. 
 
Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 528/2017. 
 
Γι’  αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω: 
 
           Χαλάνδρι, 31/10/2017 
                  Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 
 

            ΓΑΛΑΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 

 ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ Ε., ΚΑΤΟΥΦΑ Ε., ΒΑΖΑΚΑ Β., 
ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ Γ., ΚΟΥΡΑΣΗΣ Ε., ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ Ι., 
ΑΝ∆ΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ Κ., ΓΚΑΚΑΣ Σ., ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ 
∆., ΤΣΙΓΚΟΣ Κ., ΜΑΓΡΙΠΛΗΣ ∆., ΜΠΟΥΜΠΑ – 
ΚΑΛΤΣΑΚΑ Κ., ΚΟΥΡΑΣΗΣ Γ., ΑΓΓΕΛΗΣ Κ., ΝΙΩΤΗ 
Ε., ΠΡΑΣΣΟΣ Ν., ΛΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ Ι.,  ΚΑΡΑΤΖΑ Κ., 
ΘΩΜΑΣ Γ., ΒΑΡ∆ΟΥΛΑΚΗΣ Θ., ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ Γ., 
ΚΙΟΥΣΗΣ Α., ΑΛΕΞΙΟΥ Θ. 
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